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Instrukcja dla zdajacego
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Zaprawg cementowg stosuje si¢ do murowania $cian

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

dziatowych.
fundamentowych.
no$nych zewngtrznych.
no$nych wewnetrznych.
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Na podstawie fragmentu opisu technicznego okresl, ile pojemnikéw cementu i wapna nalezy zuzy¢ do

przygotowania zaprawy, jezeli do jej sporzadzenia zaplanowano 20 pojemnikow piasku?

S0 wp

Zadanie 3.

4 pojemniki wapna i 2 pojemniki cementu.
4 pojemniki cementu i 2 pojemniki wapna.

5 pojemnikéw cementu i 2,5 pojemnika wapna.
5 pojemnikéw wapna i 2,5 pojemnika cementu.

Opis techniczny
(fragment)
(..) Do wykonania s$cian zewnetrznych
z pustakéow Max nalezy zastosowac zaprawe
cementowo-wapienng odmiany E, o proporcji
objetosciowej sktadnikow 1:0,5: 4. (...)

Podstawowymi sktadnikami mieszanki betonowej do wykonania betonu zwyktego sa cement i woda oraz

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

piasek i zwir.
piasek i wapno.
popiot 1 wapno.
popidt 1 keramzyt.

Ile chudego betonu nalezy przygotowa¢ do wykonania podkiadu pod tawe fundamentowa o szerokosci
0,50 m i dlugosci 10 m, jezeli grubo$§é warstwy podktadowej wynosi 15 em?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

0,25 m®
0,50 m*
0,75 m’
1,00 m®

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A.

B.
C.
D

nawilZania mieszanki betonowe;j.
zageszczania mieszanki betonowej.
mieszania sktadnikéw zapraw i betonow.

wyrownania powierzchni zapraw i betonow.
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Zadanie 6.
Stosowane do zapraw plynne dodatki chemiczne, np. przeciwmrozowe, nalezy przed dodaniem do zaprawy
wymieszaé

A. zwoda.

B. ze spoiwem.

C. zkruszywem.
D. ze spoiwem i wod3.

Zadanie 7.

Jezeli 1 m® zaprawy cementowej otrzymuje si¢ z 400 kg cementu, 1 m’ piasku i 240 1 wody, to na
1 betoniarke o pojemnosci 250 1 nalezy odmierzy¢

A. 100 kg cementu, 0,25 m® piasku, 60 1 wody.

B. 100 kg cementu, 0,50 m® piasku, 120 1 wody.
C. 200 kg cementu, 0,50 m® piasku, 120 | wody.
D. 300 kg cementu, 0,70 m’ piasku, 180 | wody.

Zadanie 8.

Ktora z zapraw posiada najlepsze wlasciwosci plastyczne?
A. Gipsowa.
B. Wapienna.

C. Cementowo-gliniana.
D. Cementowo-wapienna.

Zadanie 9.

Ile mieszanki betonowej zuzyto do wykonania 3 stop fundamentowych o wymiarach 1,4 x 14 m
i wysokoéci 0,5 m, jezeli norma zuzycia mieszanki betonowej do wykonania 1 m® betonu wynosi 1,015 m*?

A. 0,995m’
B. 2,940 m’
C. 2,984m’
D. 5880m’
Zadanie 10.
warstwa
Na rysunku przedstawiono przekrdj i widok $ciany nosna
W, <
A. szczelinowe;.
. : ynk
B. oblicowane;. -
C. tréjwarstwowe;. 4
: siatks
D. dwuwarstwowe;j. izdloele i
termiczna
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Zadanie 11.
Na podstawie fragmentu instrukcji okresl, jakiej dlugoS$ci prety zbrojeniowe nalezy umiesci¢ pod otworem
okiennym o szerokosci 150 cm? Instrukcja wykonywania $cian zewnetrznych
A 250 cm w systemie Ytong
(fragment)
B. 225cm » (..) W strefach podokiennych nalezy umieszczaé zbrojenie poziome (firmowe
C. 200cm do spoin wspornych lub dwa prety ze stali zebrowanej o $rednicy 8 mm).
D. 150 cm Nalezy Pamietaé, aby zbrojenie przedtuizy¢ co najmniej 0,5 metra poza
krawedzie otwordw.”(...)

Zadanie 12.
L . . : . : e
W jakim wigzaniu wykonany jest fragment muru przedstawiony na rysunku? %4l = o

\ Vecegly 7
A. Polskim. #/;{ =
B. Pospolitym. . L
C. Krzyzykowym. :j_‘j I lﬁlx
D. Pierscieniowym. I e
Zadanie 13.

Izolacje przeciwwilgociowe typu lekkiego §ciany piwnicy nalezy wykonaé

A. zpapy asfaltowej.

B. zfolii kubetkowe;.
C. zjednej warstwy folii PVC.
D. zdwoch warstw lepiku asfaltowego.

Zadanie 14.
Do murowania $cian z bloczkow w systemie Ytong na cienkie spoiny nalezy przygotowac

A. zapraweg klejowa.
zaprawg wapienna.
zaprawe cementows.

0w

zapraw¢ cementowo-wapienna.

Zadanie 15.

Ktorego z wymienionych zestaw6w narzedzi nalezy uzy¢ do wykonania $cian z bloczkéw Ytong
murowanych na zaprawie cementowo-wapienne;j?

A. Miotek murarski, kielnia, strug, packa do szlifowania.

B. Milotek murarski, pita platnica, kielnia, pedzel tawkowiec.
C. Miotek gumowy, packa do szlifowania, strug, pita ptatnica.
D. Miotek gumowy, pita platnica, prowadnica katowa, kielnia.
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Zadanie 16.

Oblicz koszt robocizny wymurowania 100 m? $cian budynku z pustakéw Porotherm, jezeli naklad czasu
wykonania 1 m® muru z tych pustakéw wynosi 1,15 h, przy zatozonym 10-cio godzinnym systemie pracy,
a ,,dnibwka” murarza wynosi 140 zi.

A. 1232z
B. 1410z
C. 1610z
D. 2012z
Zadanie 17. | 8|§

Dlugos¢ odcinka S$cianki dziatlowej, przedstawionej na fragmencie rzutu
pomieszczenia, od lica $ciany no$nej do poczatku otworu drzwiowego wynosi

I 1 s O O

107] Pokgj
A. 80cm \, 94| Parket
B. 100 cm i
C. 160cm l
D. 200cm I = |
==
wymiary w cm
Zadanie 18.

W jaki sposob nalezy zabezpieczy¢ wszystkie elementy metalowe przed korozjg podczas murowania §cian
z bloczkow gipsowych?

A. Pomalowac¢ farba olejna.

B. Pokry¢ lakierem asfaltowym.

C. Posmarowa¢ pokostem Inianym.
D. Nanie$¢ warstwg mleczka cementowego.

Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono fragment $ciany zewnetrznej z oblicowka konstrukcyjng. Wykonanie takiej

Sciany polega na wymurowaniu

warstwa muru
2 tvly

T e—— warstwa widocznz
=] nazewnalrz — odporna
4 nawarunki atmoesterycane.
spolna wzdhuma } mrazoodporna
(uZywad zaprawy
0 pulapszonych
asciwascikch
iznlacyjnych)

obu warstw jednocze$nie na catej wysoko$ci.
ze szczeling powietrzng pomigdzy warstwa wewnetrzng a zewnetrzng.
warstwy zewnetrznej, a po jej stwardnieniu, domurowaniu warstwy wewnetrznej.

oSN wp»>

najpierw warstwy wewnetrznej, a po jej stwardnieniu, wykonaniu oktadziny zewnetrzne;.
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Zadanie 20.

Zbrojenie wienca stropu nalezy wykonac

A. tylko na $cianach ostonowych budynku.

B. na wszystkich §cianach no$nych dookota catego stropu.

C. tylko na $cianie zewngtrznej budynku, na ktérej opiera si¢ strop.

D. tylko na dwéch przeciwleglych §cianach no$nych budynku, na ktérych opiera si¢ strop.

Zadanie 21.

Kontrola odchylenia powierzchni muru od ptaszczyzny polega na

A. sprawdzeniu rownos$ci muru przy uzyciu poziomnicy wWezowe;.

B. sprawdzeniu pionu i poziomu muru przy uzyciu poziomnicy i taty dwumetrowe;.

C. pomiarze prze§witu mi¢dzy tata o dlugosci 1 m, przytozong do powierzchni muru, a tg
powierzchnig.

D. pomiarze prze$witu mi¢dzy tata o dlugosci 2 m, przytozong do powierzchni muru, a t3
powierzchnig.

Zadanie 22.

Pomieszczenie o wymiarach przedstawionych na rysunku i o wysokosci 2,5 m nalezy przedzieli¢ Sciankg
dziatowa o grubosci 1/2 cegly na zaprawie cementowo-wapiennej. Ile m” §cianki dzialowej ma wykonaé

murarz? Rzut pomieszczenia

A 5,'0 rI'l2 scianka do wymurowania

B. 10,0 m? /

C. 150m’ I/ R

D. 24,0m’ f =

I
600
Wymiary w centymetrach

Zadanie 23.

Tynk zwykly trojwarstwowy, ktorego powierzchnia jest rowna, bardzo gladka, z polyskiem o ciemnym
zabarwieniu, to tynk kategorii

A. I
B. IV
C. IVf
D. IVw
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Zadanie 24.

Na podstawie fragmentu specyfikacji technicznej okresl, w ktérych miejscach na elewacji budynku,
nie nalezy wykonywac przerw technologicznych podczas wykonywania tynkoéw mozaikowych.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét budowlanych
Wykonanie tynkéw mozaikowych
(fragment)

»(...) Materiat nalezy naktada¢ metodg ,mokre na mokre”, nie dopuszczajgc do zaschnigcia zatartej partii przed
natozeniem kolejnej. W przeciwnym razie miejsce tego potaczenia bedzie widoczne. Przerwy technologiczne nalezy
Z gory zaplanowacd na przyktad: w naroznikach i zatamaniach budynku, pod rurami spustowymi, na styku kolorow
itp. Czas wysychania tynku zaleznie od podtoza, temperatury i wilgotnosci wzglednej powietrza wynosi od ok. 12 do
48 godzin. W warunkach podwyiszonej wilgotnosci i temperatury okoto +5°C czas wigzania tynku moze by¢
wydtuzony. Podczas wykonywania i wysychania tynku min. temperatura otoczenia powinna wynosi¢ +5°C,
a max. +25°C.(...)"

A. Na srodku $ciany.

B. Na styku kolorow.

C. W zatamaniach budynku.

D. W naroznikach budynku.
Zadanie 25.
Ktory z tynkow jest wodoodporny?

A. Gipsowy.

B. Wapienny.

C. Mozaikowy.

D. Renowacyjny.
Z.adanie 26.

Do wyznaczenia lica tynkow kategorii IV na $cianie nalezy zastosowac

A. listwy aluminiowe.

B. wkladki dystansowe.

C. katowniki aluminiowe.

D. siatke z tworzywa sztucznego.

Zadanie 27.

Oblicz calkowity koszt robocizny nalezny za rgczne wykonanie tynku zwyklego kategorii II na stropie
garazu, ktoérego wymiary w rzucie wynoszg 5,0 x 4,2 m, a stawka godzinowa tynkarza i robotnika wynosi

Tacznie 15,00 z1 za 1 r-g. Tynki zwykte kategorii Il

Maklady na 100 m? tablica 0901 (fragment)
A. 133: 16 Wyszczegalnienie Jednostki miary Sciany plaskie
i powierzchnie poziome
B. 199,74 z Lp. |Symbole| Rodzaje zawoddw, | o |l {balkony, loggie)
C 292 95 71 eto materiatow i maszyn yh sposéb wykonanla
: ? recznle mechanlicznle
D 951 s 15 7k a b c d e 01 02
a1 | 462 Tynkarze — grupa || 149 r-g 58,68 49,88
391 Robotnicy — grupa | 149 r-g 473 3,31
149 rg 63,41 53,19
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Zadanie 28.
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Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci przed wykonaniem suchego tynku na nieréwnym podtozu §ciany
z cegly kratowki?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

Wykonaé na §cianie placki ,,marki”.

Wykona¢ na §cianie warstwe gladzi gipsowe;j.

Wykona¢ pasy kierunkowe z zaprawy cementowo-wapienne;.

Nanie$¢ zaprawg gipsowa na ptyty suchego tynku i mocno docisna¢ je do podioza.

Wyréwnanie powierzchni tynku w narozach wklestych polega na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

przesuwaniu pacy naroznikowej ruchami ,,géra-dot”.
przesuwaniu pacy ruchem zygzakowym od dotu do gory.
zacieraniu powierzchni pacg styropianowa ruchami kolistymi.
zacieraniu powierzchni packa naroznikowg ruchami w ,,0semke”.

Podczas tynkowania gzymsu ceglanego zapraw¢ narzutu nanosi si¢ na

A.

B.

Zadanie 31.

caltg dlugo$¢ gzymsu, a nastgpnie, po zwigzaniu zaprawy, przesuwajac szablon po
prowadnicach do przodu i do tyhu.

catg dlugo$¢ gzymsu, a nastgpnie, po zwigzaniu zaprawy, przesuwajac szablon po
prowadnicach w jedna strong tj. ,,do siebie”.

takim odcinku, aby mozna wyprofilowa¢ go przed zwigzaniem zaprawy przesuwajac
szablon po prowadnicach do przodu i do tyhu.

takim odcinku, aby mozna wyprofilowa¢ go przed zwigzaniem zaprawy przesuwajac

szablon po prowadnicach w jedna strong tj. ,,do siebie”.

W wyniku ,klawiszowania” stropu na tynku sufitu w pomieszczeniu powstala rysa. Naprawa tego

uszkodzenia polega mi¢dzy innymi na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

pokryciu rysy pasem papy asfaltowe;.
zaszpachlowaniu rysy zaprawg gipsowa.
zaszpachlowaniu rysy zaprawg cementowa.
pokryciu rysy pasem siatki z wtdkna szklanego.

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidlowy ksztalt rysy o glebokoSci mniejszej niz 0,5 cm,

wystepujacej na tynku wewnegtrznym, przygotowanej do uzupetnienia zaprawa?

N T
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Zadanie 33.
W jaki sposéb przeprowadza si¢ badanie gladkos$ci tynkéw zwyklych podczas odbioru robét tynkarskich?
A. Pocierajgc tynk gabkg.
B. Pocierajgc tynk dionig.
C. Zarysowujgc powierzchni¢ gwozdziem.
D. Opukujac powierzchni¢ lekkim miotkiem.
Zadanie 34.

Zgodnie z Zasadami obmiaru robot tynkarskich podczas obmiaru tynku wewnetrznego $ciany z jednym
otworem okiennym o tynkowanych osciezach nalezy odja¢ powierzchnie tego otworu, jezeli wynosi ona

ponad
A 0.5 m> Zasady obmiaru robét tynkarskich
B 1’0 2 (fragment)
. » m2 (...) Z powierzchni tynkédw nie odlicza sie powierzchni nieotynkowanych
C. 20m lub ciagnionych majacych wiecej niz 1 m” i powierzchni otworéw
D. 3.0m’ do 3 m?, jezeli oécieza ich s3 tynkowane. (...)
Zadanie 35. N+ "

W Scianie zewngtrznej klatki schodowej remontowanego budynku
zaprojektowano wykonanie nowego otworu okiennego, zgodnie z rzutem

przedstawionym na rysunku. Szerokos¢ tego otworu w $wietle oSciezy T~~~
bedzie wynosié - ¢
A. 63cm
B 95 cm
C. 1l44cm
D. 146 cm
2xINP200
L=240cm
wymiary w cm
Zadanie 36.

Do naprawy uszkodzonego i wymagajacego wymiany cegiel naroznika muru, wykonanego z cegly
ceramicznej pelnej klasy 15 na zaprawie cementowo-wapiennej M 15, nalezy zastosowaé cegly

A. kratowki klasy 15
klinkierowe klasy 20
ceramiczne petne klasy 15

o 0w

ceramiczne petne klasy 20
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Zadanie 37.
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W remontowanym budynku nalezy zamurowaé otwér o powierzchni 1,5 m? znajdujacy sie w $cianie
dziatowej o grubosci 1/2 cegly, wykonanej na zaprawie cementowo-wapiennej. Jezeli naklad robocizny
przy zamurowywaniu 1 m> otworu wynosi 2,5 r-g, a stawka robocizny 12 zb/r-g, to wynagrodzenie murarza

za wykonanie tej pracy wyniesie

A. 30z
B. 457
C. 48z
D. 60zt
Zadanie 38.
Podczas rozbiorki $cianek dzialowych najlepiej zastosowac rusztowanie
A. stojakowe.
B. nakozlach.
C. ramowe.
D. wiszgce.
Zadanie 39.
Gruz powstaly podczas rozbiorki scian dziatowych na drugiej kondygnacji w budynku nalezy
A. gromadzi¢ w jednym miejscu w budynku.
B. usuwac na zewnatrz stosujgc obudowane zsypy.
C. uklada¢ na stropach w poblizu otworéw okiennych.
D. usuwac na zewnatrz przez otwory okienne do podstawionych pojemnikow.
Zadanie 40.
Kiedy nalezy przeprowadzi¢ obmiar robot rozbiérkowych Scian?
A. Po zakoficzeniu rozbiodrki Scian.
B. W trakcie robot rozbiorkowych.
C. Porozbidrce $cian i wywiezieniu gruzu.
D. Przed rozpoczeciem robot rozbiérkowych.
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